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                                                                        Αθήνα, 26 Μαρτίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

«Άμεση ανάγκη η ανανέωση και ο εκσυγχρονισμός του εξοπλισμού των ομάδων ΔΙ.ΑΣ.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Μία μονάδα που χαρακτηρίζεται ως μία από τις πιο αποτελεσματικές της Ελληνικής 
Αστυνομίας και βιώνει την αποδοχή και την αναγνώριση του δύσκολου έργου της από το 
σύνολο της Ελληνικής κοινωνίας, αποτελεί η Ομάδα ΔΪ.ΑΣ . 

Οι άνδρες και οι γυναίκες που υπηρετούν στην εν λόγω Υπηρεσία, λόγω των δύσκολων και 
επικίνδυνων συνθηκών, κάτω από τις οποίες επιχειρούν καθημερινά, φέρουν συγκεκριμένο 
εξοπλισμό. Ένα αξιόπιστο ασφαλές full-face κράνος, κοκάλινες επιγονατίδες και 
επιαγκωνίδες ώστε σε μία πτώση να «κρατήσουν» τον αστυνομικό ασφαλή, αδιάβροχα 
γάντια, αρβύλες μαλακές και αδιάβροχες, είναι ο βασικός κι απαραίτητος εξοπλισμούς για 
τους αστυνομικούς της ομάδας ΔΙΑΣ . 

Φυσικά, ο παραπάνω εξοπλισμός παρέχεται από την Υπηρεσία στο προσωπικό της. Παρόλα 
αυτά, κρίσιμο παραμένει το ερώτημα για το κάθε πότε, αυτός ο εξοπλισμός ανανεώνεται, 
αντικαθιστώντας τα υλικά που έχουν φθαρεί και ποια η διαδικασία που απαιτείται για την 
έκτακτη αντικατάσταση υλικών, λόγω φθοράς, πέραν της συνήθους χρήσης (ατύχημα κλπ). 

Πολύ συχνό φαινόμενο είναι να παρατηρούμε στον δρόμο, αστυνομικούς της Ομάδας Δίας 
να φέρουν εξοπλισμό φανερός φθαρμένο, όπως κράνη, αρβύλες κλπ, κάτι το οποίο, 
πρωτίστως, συνδέεται με την ασφάλεια του ίδιου του αστυνομικού προσωπικού.  Επίσης, 
σε ιστοσελίδες σχετικές με την ΕΛ.ΑΣ, υπάρχουν αρκετά δημοσιεύματα, τα οποία 
σχετίζονται με το θέμα προμήθειας εξοπλισμού και υλικών διαφόρων υπηρεσιών, από τα 
οποία προκύπτει ότι στις περισσότερες των περιπτώσεων οι αστυνομικοί προβαίνουν στην 
αντικατάσταση φθαρμένων υλικών ή στην επιδιόρθωσή τους, με δικά τους προσωπικά 
έξοδα. Αυτό οφείλεται αφενός στο ότι ο εξοπλισμός τους ανανεώνεται μετά από αρκετά 
χρόνια, οπότε μέχρι τότε δεν καλύπτει την ασφάλειά τους, αφετέρου λόγω της πολύπλοκης 
και χρονοβόρας διαδικασίας που απαιτείται για να αιτηθούν οι ίδιοι νωρίτερα την 
αντικατάστασή του. 

Κατόπιν αυτών, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4016

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2024



 
1) Ποια η ακριβής διαδικασία που απαιτείται για την αντικατάσταση φθαρμένων 

υλικών και εξοπλισμού για τους αστυνομικούς που υπηρετούν στην Ομάδα ΔΙ.ΑΣ; 
2) Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα σύμφωνα με το οποίο γίνεται πλήρης 

αντικατάσταση  του εξοπλισμού, που είναι απαραίτητος για την ασφάλεια για των 
αστυνομικών, που υπηρετούν στην Ομάδα ΔΙ.ΑΣ ; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




